

全线5个标段全面复工 施工作业人员到岗超2400人

杭州机场高铁项目“跑”出全面复工复产“加速度”

一年春作首，万事干为先。近日，在杭州机场高铁钱塘站站房标段施工现场，工人们在作业点位上熟练地焊接钢筋，捶打声和机械轰鸣声交织在一起，热火朝天的施工现场令人振奋。

“安全帽下领带一定要系紧，丝索、吊环一定要检查好……”中铁建设集团有限公司钱塘站房项目经理部安全总监宋少岩，正仔细检查各种安全事项，他告诉记者，“项目工期紧，过完年已有100余名工人回到了工作岗位，目前团队正全力进行基础土方开挖，目标是一季度完成停车楼承台施工和基础土方回填。”

随着春节假期的结束，杭州机场高铁路项目立即按下复工“快进键”，全线5

个标段全面复工，施工作业人员到岗超2400人。“我们一步一个脚印地推进，每天都有新的进展。项目早一天建成，杭州市民就能早一天受益！”一位工人满怀信心地说。

杭州机场高铁项目是杭州交投集团负责的重大轨道交通项目，也是“十四五”期间杭州首个开工的高速铁路项目。从智能化建设工地到城市东拓西进的广阔舞台，杭州交投集团以昂扬的姿态，快速提升西站枢纽能级，全力推进机场高铁项目，加快建设钱塘高铁新城等一系列杭州城市交通基础设施重大工程。

2024年12月5日，钱塘枢纽站房高架路(江东大道—钱塘站落客平台)道

路工程初步设计获批；2024年12月13日，宏图路、义蓬东一路道路工程顺利取得建筑工程施工许可证；2024年12月20日，高铁新城首个项目(青创路)完成道路主体验收……截至目前，钱塘高铁新城板块内11条道路工程取得新进展，区域内“六纵五横”交通骨架稳步推进，有机衔接了钱塘高铁站门户核心和南沙大堤生态绿心。

春光正好，杭州交投集团满弦开新局。在乙巳蛇年“开工”之际，杭州交投集团党委第一时间召开会议，迅速传达学习省、市新春第一会精神，强调要着力抓好重大项目建设，推动新建项目尽快开工，在建项目“多出形象、多做贡献”；要谋划实施大项目、大投资，多措

并举扩大有效投资，持续构筑大通道、建设大枢纽、担当大平台，推动集团高质量发展。

展望2025年，杭州交投集团已明确主要工作目标，聚焦铁路、公路、水运各板块，推动重大项目提速提效；聚焦要素保障，推动企业高质量发展；聚焦市场化转型、改革创新，推动企业发展行稳致远。杭州交投集团相关负责人表示：“‘开门红’不只是口号和指标，集团系统将以‘开局即开跑’的奋进姿态压实责任链条，细化行动举措，全力推动经济指标‘开门红’、有效投资‘开门旺’、安全生产‘开门顺’。”

记者从国网杭州供电公司能源大数据中心获悉，今年春节后杭州用电量强劲回升。电力大数据显示，复工达产势头良好，呈现出了更早、更快、更稳健等特征。其中第三产业用电同比增长17.9%，增长较快，特别是互联网数据服务业增幅显著。

通过电力大数据深入剖析全市经济运行态势，今年春节期间(1月28日至2月11日)，杭州全社会用电量达31.34亿千瓦时，同比增长13.8%，彰显杭州城市经济活力在节日“不打烊”。节后首周(2月5日至2月11日)，杭州用电量更是迅猛回升至17.83亿千瓦时，达到节前正常水平的86.7%，同比增幅高达16.3%，以远超往年的节奏开启新程。

2月11日，位于余杭区的中国(杭州)人工智能小镇用电负荷当天已增长至节前的107%。园区内聚集了强脑科技等359家高新技术企业、79家省级专精特新中小企业和24家独角兽企业，2月4日复工以来，园区用电量正以环比16.8%的日均增幅攀升。

“第三产业增长主要由交通、批发零售等消费型服务业驱动。其中消费型服务业中的交通运输、批发零售、住宿餐饮用电分别增长11.7%、23.4%和14.3%，新能源汽车充换电服务业用电0.43亿千瓦时，同比增长49.1%。此外，生产服务业中，互联网数据服务业‘一骑绝尘’，用电0.55亿千瓦时，同比增长154.5%。”国网杭州供电公司能源大数据评价与应用研究中心戴晴介绍。

通过电力数据分析，国网杭州供电公司为区域内各行业的节后复工情况描绘出精准“画像”，整体复工情况向好。其中，生产恢复率前三的区、县(市)为钱塘、富阳、建德；企业复工率前三为滨江、西湖、上城；企业达产率前三为建德、上城、西湖。“起步即奔跑”，电力大数据透露出，当前全市“千项万亿”重点项目已100%复工。

为推动经济“开门红”，国网杭州供电公司实施“电力大服务”服务助力政府精准施策、“电力大惠企”服务实现企业电力接入零成本、“电力大专员”服务保障重点项目快速接电等，全方位支持企业复工达产与项目开工建设。

电力数据透视杭州经济“开门红”“开门好”

用电量强劲回升，复工复产快马加鞭

让营商环境与公益生态协同升级

杭州不动产企业专窗可办理不动产慈善信托财产登记

记者获悉，即日起杭州市各大不动产登记企业专窗均可办理“不动产慈善信托财产登记”服务，助力“沉睡的不动产”焕发公益活力。

慈善信托，指的是委托人基于慈善目的依法将财产委托给受托人，由受托人按照委托人意愿以受托人名义进行管理和处分，开展慈善活动的行为。在不动产慈善信托中，该信托财产主要是房产等不动产。记者了解到，继2023年

全国首单个人不动产慈善信托落地杭州后，去年11月，随着一纸附注“慈善信托财产”的不动产权证书发出，全市首单由法人机构捐赠的不动产慈善信托登记落地。

“这项创新允许企业或个人将国有建设用地使用权及房屋所有权转入慈善信托，通过简化流程、取消网签备案等举措，使不动产捐赠办理时长大压缩，打通了不动产慈善信托登记办证的

‘最后一公里’。有需要的企业或个人，可拨打杭州不动产企业专窗服务专线：0571-87008160详细咨询。”市不动产登记服务中心相关负责人告诉记者，新机制通过登记簿权证附注等方式锁定财产用途，确保了委托人的慈善意图得到有效落实，为适应未来的慈善信托事业开辟了不动产登记新路径，也为更多企业和社会组织提供了公益捐赠的新途径。目前全市各不动产办证大厅企业

服务专窗开展该项服务后，有多家企业前来咨询办理，已撬动公益资产数百万元。

杭州市不动产登记服务中心负责人表示，未来将持续以“数智思维”提出更多便民利企举措，让营商环境与公益生态协同升级，形成企业社会责任履行、城市公益事业发展、营商环境优化的多赢格局。

持续探索把“免罚清单”推广覆盖到更多行业领域

余杭“容错式”执法激发经营主体活力

近日，余杭区市场监管部门接到消费者投诉称，某便利店涉嫌经营超过保质期“双汇”台式烤香肠。经执法人员查明，当事人系初次违法，且违法行为并未发生在餐饮环节，没有引发食品安全事故。同时，当事人能够如实说明该过期烤香肠的进货来源，且所涉违法货值金额不超过500元。因此，执法人员对其做出不予处罚的决定。

这一执法依据来自国家市场监管总局今年2月刚发布的“首违不罚”“轻微免罚”清单。清单中明确对食品经营类主体的12种首次违法和轻微违法行为不予处罚。其中，“首违不罚”清单包含8种初次违法，且危害后果轻微并及时改正的违法行为；“轻微免罚”清单包含4种违法行为轻微并及时改正，且没有造成危害后果的违法行为。

实际上，这种“容错式”执法形式在余杭并非新鲜事。为进一步给经营主体“减负松绑”，早在2019年，余杭区就制定实施了《市场主体轻微违法违规经营行为容错免责清单》(以下简称“清单”)，依据“预防为主、轻微免罚、重违严惩、过罚相当、宽严相济”的执法原则，对符合条件的轻微违法行为和初次违法行为，实行“首违免罚”“轻违免罚”，以教育引导取代简单处罚，给予经营主体更多成长和改正的机会。

如今，清单经过多轮修改调整后，这股柔性执法的“风”已经从传统的线下食品类目吹到了线上直播间。日前，杭州言成文化有限公司旗下主播在直播时因口误使用了不符合规定的绝对化用语。后经余杭区市场监管局网监分局调查，此次违法行为系企业首次发生，且未对市场秩序和消费者权益造成实际危害后果。最终，监管部门并未进行“一刀切”的处罚方式，转而对其进行合规经营指导。

“直播电商作为余杭区的优势产业，已成为区域经济发展的重要增长极。但在监管过程中，我们发现主播在直播中容易因口误、对法规理解不深等，出现一些轻微违法情形。”余杭区市场监管局有关负责人介绍，“这种‘容错式’的执法将行政处罚的刚性约束与普法服务的柔性疏导相结合，既维护了法律权威，又降低了企业合规成本，有利于激发企业发展活力。”2024年，余杭区新增直播企业295家，数量位居全省第一。

接下来，余杭将以国家市场监管总局发布的“两张清单”为指导，持续探索把“免罚清单”推广覆盖到更多行业领域，为各类市场主体提供更包容、宽松的发展环境，全面助力经济实现高质量发展。

DeepSeek“满血版”在萧山图灵小镇上线

近日，国内领先的人工智能大模型DeepSeek-R1“满血版”模型在萧山图灵小镇AIGC智算中心完成部署上线，为区域人工智能产业发展注入强劲动能。

作为全球AI顶流，DeepSeek已成为目前最快突破3000万日活跃用户量的应用程序。但也因其访问使用量急速上升，用户量大而经常宕机，联网搜索功能常无法使用。而图灵小镇AIGC智算中心拥有2300P的先进算力，是当前浙江乃至全国顶级的先进智算中心之一。在超强算力的支撑下，智算中心将DeepSeek大模型进行

本地化部署，成功上线了DeepSeek-R1 671B顶配参数完整版模型，即“满血版”，可实现千亿参数智能体即刻对话，毫秒级响应无延迟交互，为企业和个人用户提供高效、便捷、安全的智能服务。

目前，AIGC智算中心已开放模型测试通道，提供多样化软硬件和行业场景的组合测试、适配支持，加速区域各行业基于DeepSeek大模型的应用开发进程，构建专属AI应用。

拥抱AI浪潮，2023年8月，人工智能新高地图灵小镇在钱江世纪城起笔。随后，杭州萧山算能科技有限公

司成立，让算力成为萧山发展AI产业的“生态基础”。去年，图灵小镇AIGC智算中心、算力运营平台和中试创新试验基地接连启用，高校算力联盟俱乐部成立，世纪城在人工智能新赛道上“跑”出了“加速度”。

未来，钱江世纪城将以图灵小镇为核心载体，充分发挥区位聚势、产业聚能、人才聚集的优势，聚焦算力、数据、技术、应用等多方面，引育100家以上产业链生态型企业，集聚5000名以上AI高端人才，深度赋能新质生产力发展，构建全国知名的AIGC产业发展先行区、产业集聚地和人才高地。



浙大入选一国家级中心

让更多古籍重获新生

未拆解北朝吐鲁番文书20件、明清契约文书23000余件。

2021年浙江大学图书馆古籍修复实验室，新建了150平方米的古籍修复实验室，拥有光谱分析仪、纸张纤维分析仪、低氧杀虫柜等重要古籍保护与科技检测设备，并在恒温恒湿库房内建有50平方米纸库，收藏了160多个品种、8万余张修复用纸。

古籍修复实验室团队按照“修旧如旧”“最小干预”“材料可逆”等原则，

近年来修复古籍共计520余册、5万余页。除了传统修复，科技保护也是古籍修复与保护的重要方向。在专家团队的指导下，古籍修复实验室团队开展纸质文物检测与文物材料研究；同时结合相关学科，引入人工智能技术，让先进技术服务于古籍保护的修复和传承。

据悉，古籍修复实验室还是浙大的教学实践基地，同时面向师生和校友推出了多种劳育与文化体验活动。

收购公示

根据桐庐县妇幼保健院请示，经桐庐县人民政府同意，桐庐县土地储备交易中心拟对位于桐庐县城南街道大奇山路369号的桐庐县妇幼保健院地块的国有建设用地使用权、地上建筑物及附属物等进行收购，拟收购土地面积为12296平方米(折18.444亩)，用途为医疗卫生用地，地上建筑物面积10651.17平方米，另有地上建筑物及地上附属物。拟收购总价为人民币2837.859万元。现特向社会公示，在公示期间各单位或个人对该地块拟收购事项若有异议，请与桐庐县土地储备交易中心联系，公示期满，若无异议，我中心将按照规定程序进行收购。本公示期为5天。

联系电话：0571-89546713

桐庐县土地储备交易中心

2025年2月18日

桐庐县建设用地项目划拨供地批前公示

根据《划拨用地目录》(自然资源部令第9号)、《节约集约利用土地规定》(自然资源部令第61号)及相关法律法规，经用地意向单位申请，以下项目拟以划拨方式供应土地，现将有关情况公示如下：

地块基本情况一览表

序号	项目名称	用地单位	土地坐落	建设用地面积(㎡)		土地用途	供地方式	备注
				总面积	实际用地面积			
1	岩桥未来社区人才公寓二期及配套设施项目 [求礼路、岩桥路、长深高速]等四条道路工程	桐庐新城投资发展有限公司	凤川街道岩桥村	131256	131256	城镇村道路用地	划拨	供地

上述地块的公示有效期为10天，如有单位或个人对上述公示的内容有异议，请在公示期内以书面具名形式反馈给桐庐县规划和自然资源局土地储备交易中心，并注明联系方式，逾期视为无异议。公示届满我局将依照相关规定报有批准权的人民政府审批并办理用地审批手续。

特此公示。

联系电话：89546713

桐庐县规划和自然资源局

2025年2月18日